

全国高风险地区全部清零

新冠肺炎疫情防控工作再次传来佳音:全国高风险地区18日全部清零。

根据国务院联防联控机制有关要求,从18日零时起,将黑龙江哈尔滨市利民开发区裕田街道、呼兰区建设路街道风险的等级调整为低风险。目前全国还有中风险等级地区4个,分别是河北省石家庄市藁

城区、黑龙江省绥化市望奎县和上海市浦东新区高东镇新高苑一期小区,以及吉林省通化市东昌区的五个小区。

记者18日从吉林省卫生健康委了解到,2月17日0至24时,全省无新增确诊病例和无症状感染者;有13例确诊病例达到新冠肺炎出院标准,治愈出院。

17日0-24时,黑龙江省新增新冠肺炎确诊病例1例,为境外输入病例(由日本鹤见进入哈尔滨市),无新增无症状感染者。当日新增治愈出院确诊病例8例,解除无症状感染者医学观察12例。截至17日24时,黑龙江省现有本土确诊病例41例(普通型31例,轻型10例);现有境外输入确诊病例1例(普通型);现有无症状

感染者50例。上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室18日公布,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市防控办研究决定,从2月19日0时起,将浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。自2月19日0时起,上海市全部为低风险地区。上海市将持续落实常态化

疫情防控措施。随着疫情防控形势进一步向好,各地也频频传来复工复产的好消息:记者从吉林省通化医药高新技术产业开发区了解到,截至2月17日,通化医药高新区有24户企业复工复产,其中15户工业企业恢复生产,5户商贸企业和4户服务业企业恢复经营。

停电又没水 美国得州民众寒潮中受苦

美国得克萨斯州因冬季风暴引发的大面积停电17日进入第三天,寒潮中数以百万计民众无法取暖,120万民众家中断水或只是偶尔有水。得州官员预期这样的状态将持续至本周末。

【“灾中之灾”】

得州官员说,全州仍有270万户断电。由于天然气井和管道以及风力发电机风轮因冰冻无法正常运行,得克萨斯失去40%的发电能力,且低温天气预计持续到本周末,恢复供电将是一个缓慢的过程。

停电导致自来水厂设备无法运行,得州超过100个县的民众被告知需要将自来水煮沸后饮用。得州最大城市休斯敦等地一些医院已无水可用。

得州官员17日晚说,得州人口密度最大的地区在接下来的24小时内将经历新一轮雨雪过程。

寒冷天气中,一些民众面临两难选择:要么待在冰冷漆黑的家中、忍受断水的不便,要么冒着感染新冠病毒的风险前往当地避难中心。

“从很多方面来看,这是灾中之灾。”哈里斯县法官莉娜·伊达尔戈告诉路透社记者,“(灾害)连锁效应无



2月17日,在美国得克萨斯州朗德罗克,人们驾驶多用途运输车出行。

法避免。”美联社报道,超过30人的死亡被认为与这次极端天气有关,其中一些人取暖时死于一氧化碳中毒。

【冰冷与沉默】

得州州长格雷格·阿伯特在一场

记者会上说,得州南部一个核电站预期17日晚恢复运行,加上一些火力发电厂恢复发电,40万用户将恢复供电。一些人士质疑负责得州绝大部

分电力供应的得克萨斯电力稳定委员会管理不力,没有重视联邦政府在2011年一次类似寒潮后提出的警告,对得州电力基础设施进行冬季适应性改造。阿伯特要求对这个委员会启动调查。

阿伯特说:“得克萨斯州每一个电力供应方都因低温或设备故障受到影响。”45岁的得州韦科市居民劳拉·诺埃尔是四个孩子的母亲。她说,家里15日凌晨开始就一直停电,一家人只能穿上厚厚的衣服保暖,还时不时到自家的车上取暖。

“我们从来没经历过这么冷的天气,到处都是冰,”诺埃尔说,相关机构为保护电网采取轮流停电的措施,但缺乏与民众的沟通,“只有沉默”,至少应该“告诉我正在发生什么。”

得克萨斯电力稳定委员会系统运行高级总监丹·伍德芬说:“眼下最好的设想是,今天或明天我们能至少做到让所有用户每次停电不长于30分钟或1个小时。”

在恢复供电之前,人们只能各自想辙。57岁的无家可归者特里比·兰德里到休斯敦一家家具店避寒。这家家具店作为避寒中心向有需要的人开放。

“我们在这里凑合(几天),”兰德里说,“他们让我们睡在沙发上、椅子上。人们都想回家。”

澳大利亚脸书禁新闻 紧急信息发布躺枪

社交媒体平台脸书18日开始禁止澳大利亚用户在其平台上分享、浏览新闻。受此影响,澳大利亚用户一度无法浏览当地气象、消防、卫生等公共服务部门的脸书账户内容。

据法新社报道,澳大利亚第九新闻网站、新闻集团、澳大利亚广播公司等新闻机构的脸书账户18日变成一片空白。一些非新闻机构的账户出现同样情况,甚至包括脸书官方账户。

澳大利亚气象局只得在账户简介中通知用户,登录气象局官网或其推特账户查看天气预报和洪水警告等信息。西澳大利亚州消防部门脸书账户页面也呈现一片空白,定期更新新冠疫情消息的至少3个州的卫生部门脸书账户也受影响。

西澳大利亚州议员马德琳·金说,这种状况“难以置信、不可接受”。

脸书公司发言人说,公共服务机构账户受影响是意外情况,会恢

复正常。澳大利亚气象局等账户目前已经恢复。

澳大利亚国库部长乔希·弗赖登伯格说,脸书不提前通知就禁止分享新闻的做法“错误”“粗暴”,会损害其在澳大利亚的声誉。

澳大利亚拟立法强制脸书和谷歌等互联网企业向澳大利亚媒体付费以获取新闻内容,相关法律草案17日获得众议院通过,下一步将交由参议院表决。弗赖登伯格说,澳大利亚政府“决心”推动草案通过。

不过,路透社援引弗赖登伯格在推特上的推文报道,他18日与脸书首席执行官马克·扎克伯格展开“建设性讨论”,将继续与脸书就相关法律继续谈判,寻求出路。暂不清楚双方的讨论是发生在脸书禁止澳大利亚用户分享、浏览新闻之前还是之后。

与脸书的强硬态度不同,谷歌日前与澳大利亚新闻集团等新闻机构就获取后者新闻付费达成协议。

美国商会报告:与中国“脱钩”将重创美国重要行业

美国商会17日发布报告说,如果美中全面“脱钩”,美国利益将严重受损。报告呼吁政策制定者认真审视两个经济体之间的深度关联,根据事实和数据制定更合理、更有针对性的对华政策。

这份报告由美国商会中国中心和荣鼎咨询集团联合发布,分析了美中“脱钩”可能在贸易、投资、人员流动等领域给美国经济带来的负面影响。

报告显示,如果25%的关税扩展到所有双边贸易领域,到2025年美国国内生产总值(GDP)每年将损失1900亿美元。在投资领域,如果“脱钩”造成美国企业在华外国直接投资(FDI)存量减少50%,美国投资者每年将损失250亿美元资本利得。

报告分析了美国几个重要行业的具体损失。例如,在民用航空领域,完全切断对华销售将使美国飞机制造和民航服务领域每年损失380亿至510亿美元,16.7万至22.5万个就业岗位将流失。在美国半导体行业,失去中国客户将使该行业损失540亿至1240亿美元,危及超过10万个就业岗位。

在17日举行的一场远程报告发布会上,报告主笔人、荣鼎咨询联合创始人荣大晔说,美国完全与中国“脱钩”或者切断大部分与中国的经济接触成本非常高昂。

本版文图均据新华社

变异病毒蔓延 德国政府担忧

德国卫生部长延斯·施潘17日警告,在英国发现且传染性更强的变异新冠病毒正在德国迅速传播。

施潘告诉媒体记者,疾控机构罗伯特·科赫研究所数据显示,22%的新报告德国新冠病例感染了这种名为“B.1.1.7”的变异新冠病毒,而这一比例在不到两周前约为6%。

截至2月15日,德国今年共报告4071人疑似感染在英国发现的变异新冠病毒,347人疑似感染在

南非发现的变异新冠病毒。施潘认为,“B.1.1.7”可能很快成为德国的“主要新冠病毒类型”。

有报道说,在英国发现的变异新冠病毒传染性比先前的病毒高35%。

德国政府近期增援各实验室基因测序工作,以求更好地掌握变异新冠病毒在境内的传播状况。

德国奥斯纳布吕克市一家冰激凌工厂暴发大规模新冠疫情后,工厂员工及其家属约1000人17日接受隔离,已有210人新冠病毒检测呈阳性,其中3人据称感染在英国发现的变异病毒。这家工厂至少停工到本月26日。

德新社报道,德国现已“封城”数月,促使今年以来感染新冠人数大幅减少。不过,总理安格拉·默克尔和其他政府高官担心更具危险性的变异病毒可能使疫情恶化,因而认为解封为时尚早。

施潘说,解封要“格外小心”,每天须密切监控疫情状况。

依据现行规定,德国各地餐馆、商业店铺和其他非必要设施停业状态大多持续至3月7日。

针对英国、葡萄牙、西班牙和南非等变异病毒蔓延的十多个国家和地区,德国采取严格边境管控措施,禁止大多数来自这些地方的人员入境。这一措施持续至3月3日。

罗伯特·科赫研究所最新数据显示,德国迄今有230万人感染新冠病毒,其中66164人病亡。